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１．まえがき 

 アドホックネットワークにおける中継のインセ

ンティブを向上させるために，中継者に中継謝金

を支払うサービスが提案されている．本稿では，

更に商業広告配信を行って広告閲覧謝金を支払う

ことを提案し，通信料金，中継謝金，広告閲覧謝

金，通信成功確率の関係を示す．更に，謝金当た

りの通信成功確率が最も高くなる最適広告閲覧謝

金を明らかにする． 
 

２．広告配信モデル 
 本稿では，通信者がWebページをダウンロード

している間，バナー広告が一定間隔で入れ替わり

ながら表示されるモデルを想定する．アドホック

ネットワークの中継者もそのバナー広告を受信す

るので，同時にあるいは後日表示して，必ず広告

を見るような工夫する． 

 通信成功確率は，広告主から広告料を徴収し，

その一部を通信者と中継者に広告閲覧謝金として

支払う．図 1 にその概要を示す．本稿では，通信

者，中継者，広告配信を行う通信事業者の三者を

プレーヤと考える．なお，簡単のため，ここでは

中継者を一人と仮定する． 

 まず，中継謝金は，通信者が通信事業者に支払

う通信料金の全額が，通信事業者から中継者に支

払われるものとする．1パケット当たりの通信料金

を p，通信の総パケット量を nとすると，中継者

が得る中継謝金はnpとなる． 

  
次に，広告閲覧謝金は，通信事業者から通信者

及び中継者に対し，通信または中継したパケット

量に応じて支払われる．通信者にとっては通信料

金の割引として考えることができる．広告閲覧謝

金付与率をD とすると，広告閲覧謝金は， npD と

して与えられる． 

 
３．通信成功条件 

 通信者が通信事業者に支払う金額は npnp D� で

ある．通信者の 1パケット当たりの支払意思額 AU

とすると，通信者がサービスを受け入れる条件は

式(1)で与えられる． 

 

� � 0t�� npnpnU A D            (1) 

 
中継者が通信事業者から受け取る金額は 

 

 � � 0��� npnpnU B D            (2) 

 
よって，通信成功条件は以下のように与えられる． 

 

BA UnpU t� D2              (3) 

 

４．広告閲覧謝金と通信成功確率の関係 

 本稿では，中継者の受取意思額として文献[1]の

アンケート結果を適用する．文献[1]では，バッテ

リの状態を示す指標として，バッテリ残量と，AC

電源に接続できない制約時間の二つを設けている 



 
が，本稿では制約時間は無関係と見なし，制約時

間なしの結果を適用する．本稿ではバッテリ使用

量（バッテリ残量の逆）90%，制約時間 0 時間の

ときの受取意思額を 1 として正規化する．受取意

思額U とバッテリ使用量 rの関係は， 

 
reU 98.0375.0               (4) 

 
で与えられる．ここで，各端末におけるバッテリ

使用量は 0~1 の一様分布であると仮定すると，通

信成功確率は式(4)と同様の変化を示す． 

 図2に広告閲覧謝金 pD と通信成功確率の関係を

示す．計算結果より， pD 当たりの通信成功確率が

最も高くなる最適広告閲覧謝金を求める．その結

果，支払意思額が 0.9， pD が 0.001 のとき最適値

に近づくことが分かった． 
 

５．むすび 
 本稿では通信成功確率と広告閲覧謝金の関係を

示した．しかし，これらの検討は支払意思額をパ

ラメータとして与えるにとどまっている．今後は

支払意思額に対するアンケート調査を行い，更に

正確に広告閲覧謝金が通信成功確率に及ぼす作用

について考察する必要があろう． 
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図 1 サービスの概要 
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図 2 広告閲覧謝金と通信成功確率の関係 
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